

СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ СЕРГЕЯ ПОЛАТОВА

Сергей Семёнович Полатов родился 22 октября 1923 года в деревне Варангуж Моркинского района. Первоначальное образование он получил в Варангужской школе. В 1935 - 1938 годах обучался в Горельской семилетней школе. В 1938 году поступил учиться в Моркинское педучилище. Проучившись два курса, перешёл на учёбу в Шиньшинскую среднюю школу, закончил 10 классов в июне 1941 года. С июля по ноябрь 1941 года работал в колхозе



*Сергей Полатов
12 сентября 1942 года
Новосибирск обл.
Сай здесь куторед мыйби поро м
да ушагыме абе, мунар-шамай агар
Станай шольд! Мыйдеген таллау
агелай да жоло пошкыбо аяллы
тамыр Садам
Мой тамыр 2 сентябрьыште
ракималтыман ман вознам оше
Ракималтыме бер-шалык тора
нам туйгалы. Шольбой кыз тора
заяк, талык кор-мыштыман ок
мурдаган кыдым Виктория ок
ок ли да кыдым алаи ок
Сай хантыне уйло ракимане кысак туйга
зыч бур иогам туйгалеш-Ок
ракимане кыдым туйгалеш ок
ты туйгае окско-шамае тора
улыб окско-шамае 20 ушак
те. кыло ракимане уло
дрес 2. Новосибирск 1-ой кыды
кысак больница, 1 корпус, 1 отделе
Полатов Сергей Семёнович
Мыйдеген таллау писем
юга Сарытубе ала могоурыны
1924 жылы с. Могоу-шамай артылы*

лось на груди, ему было очень тяжело дышать. Обе руки тоже поранены, особенно досталось правой руке. В течение двух месяцев он лечился в Новосибирске, в эвакогоспитале № 2492. Правая рука так и не восстановилась, даже не все осколки врачам удалось достать. По воспоминаниям младшего сына Валерия, отец однажды причёсывался, это было где-то в 1967 году, и на расчёске оказался осколок от той вражеской бомбы. Валере тогда было примерно 6 лет, осколок хотел сохранить, но он исчез со временем, а это событие осталось в памяти.

В ноябре 1942 года Сергей Семёнович прибыл на родину в деревню Варангуж и трудился в колхозе "Искра" на разных должностях. После окончания войны, в сентябре 1945 года он поступил учиться в Казанский юридический институт. Перед сдачей экзаменов за 2 курс Сергей Семёнович заболел, и по совету врачей перешёл на заочное обучение в Казанский филиал Всесоюзного юридического института, полный курс которого закончил в декабре 1949 года. В апреле 1949 года стал работать следователем прокуратуры Килемарского района Марийской АССР. Там проработал по май месяц 1950 года. В августе 1950 года Сергея Семёновича приняли на работу в органы прокуратуры Татарской АССР. Через два года пришлось вместе с женой и двумя детьми возвратиться на родину, в Варангуж, в пустой дом, родители умер-

"Варангуж" рядовым колхозником. С декабря 1941 года по февраль 1942 года был заведующим библиотекой при исполкоме Уртем-Варангужского сельсовета. 23 февраля 1942 года был призван в ряды Красной Армии. С апреля 1942 года служил в 335 курсантском запасном стрелковом полку. В эти же два весенних месяца 1942 года на Калининском фронте под городом Ржевом был снайпером 875 стрелкового полка. В эти дни он пишет родным в деревню о том, как он стремится приблизить тот момент, когда, взяв в руки оружие, будет бить фа-

мится приблизить тот момент, когда, взяв в руки оружие, будет бить фашистов, которые черной смертью идут на его родину. Оттуда командование воинской части направило Сергея Семёновича в город Ярославль на учёбу в Новгород-Волынское военно-пехотное училище. Завершить обучение не удалось, курсантов под Люберецком в городе Москве формировали в 376 гвардейскую дивизию, и в начале августа 1942 года направили на Сталинградский фронт. В боях под городом Калач Сергей Полатов 16 августа 1942 года был тяжело ранен осколками вражеской бомбы в обе руки, грудь и голову. В письмах с эвакогоспиталя Сергей Семёнович рассказывает как произошло ранение и сколько ран он получил. 16 августа немецкие бомбардировщики бомбили позиции, на которых находилось его подразделение. Взорвалась недалеко одна из бомб, осколками от которой он получил более 20 ранений. Потерял сознание от того, что четыре осколка попало в голову, больше всего осколков оказа-

детьми возвратиться на родину, в Варангуж, в пустой дом, родители умерли, сёстры вышли замуж. Затем он протрудился в колхозе "Искра", и стал работать старшим инспектором Сотнурской районной инспектуры ЦСУ. В 1953 году становится директором Моркинского районного дома культуры. С 1954 по 1959 год заведующий и учитель Варангужской начальной школы. С этого же времени трудился в колхозе "Искра" рядовым колхозником. В 1969 году был избран председателем ревизионной комиссии колхоза. Был награждён медалью "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.". В начале марта 1969 года война догнала Сергея Семёновича, и тот оставшийся осколок около сердца остановил его жизнь. Похоронен Сергей Семёнович на Варангужском кладбище.

Ирина ИВАНОВА

На снимках: Сергей Семёнович Полатов (слева), 1942 год; письмо из эвакогоспиталя.

Фото из семейного архива